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Városunk az elmúlt és uj esztendőben. 
A mai nappal ismét lepergett egy esztendő, 

- holnap egy ujat köszöntünk. 
A legtöbb embernél ez nem jelent többel 

kalendáriumcserénél, az 1912 Írásához való 
megszokást s ha nem lenne a sok számla-
kivonat meg borravalót kisrofoló üdvözlés, sokan 
talán észre se vennék. Abban a lázas munka-
ban, mely a jelenkort jellemzi, szakadatlan dolgo-
zik az embernap-nap után. Mint egy óriási gép-
szerkezet, mely a technika által neki kimert 
munkát ugy végzi és újból elölről kezdi, amint 
azt az erő örök törvénye neki megszabja. 

Az egyes embernél ez igy lehet, — de 
egy város életében egy uj esztendő beköszön-
tesének van jelentősege. 

Ilyenkor k ö t e l e s s é g s z e r ű i g visszapillantást 
vetünk az elmúlt esztendőre, lelkiismeretes ön-
biráloi leszünk cselekedeteinknek s a mérleg 
lezárásaval kitüzzük magunk elé azon célokat, 
melyek meg megvalósulásra varnak. 

Egy varos sok ezer lakójának jólétéről és 
a haladassal járó fokozott igényeknek teljesí-
téséről hivatott gondoskodni s azért kötelességünk 
az évfordulót egy-egy határkőnek tekinteni s 
igy megállapítani azt, hogy mivel tartozunk a 
múltnak és mit követel a jövő . 

Városunk, ugy mint az utolsó esztendőkben, 
a most letelt esztendőben is figyelemreméltó 
haladásra tekinthet vissza. 

Az évtizedeken at sárfeszeknek csúfolt 
várost immár véges-végig kemény és ruganyos 
aszfaltfelület burkolja, mindenfele s ima víz-
mentes járdán gyalogolhatunk s mire jövő 
tavasszal a betejező munkalatokat is elvégzik 
és a nemburkolt részek is megfelelő fedanyagot 
nyernek, tisztaság és közlekedés szempontjából 
mi kivánni való sem marad hátra. Az ezzel 
jaró terhek egy ideig közvetett adóval ugyan 
kissé súlyosan terheli iparunkat, kereskedel 
műnket, részben az egesz közönséget is, de a 
fokozódó forgalommal a jövedelem annyira 
fogja felülmúlni szamitásunkat, hogy a terheket 
leszállítani, vagy a kitűzött időnél hamarabb 
megszüntetni lesz módunk. 

Veszély fenyegetett bennünket a felsőbb 
leányiskola körül, melyet a varos és annak 
lakossága annyi szeretettel és jóindulattal létre-
hozni segített, s melyei a multakból bátorságot 

| meritve igyekeztek tőlünk elhódítani olyanok, 
kiknek a fenforgó körülményeket mérlegelve, 
ezt még megkisérlenie sem lett volna szabad, 
de hála az Égnek, ezt a veszedelmet szeren-
csésen elhárítottuk es ha ujabb aldozatot is 
követel tőlünk, ne sajnaljuk, mert az intezetnek 
oly fejlesztéséről van szó, mely városunknak 
mindenfele tekintetben nagv kulturális és gazda-
sági előnyére fog válni s éppen azért teljes 
joggal soroljuk az elért eredményt az elmúlt 
esztendő munkásságának soraba. 

Eredményszámba esik a munkásházak fel-
építése is. Érdemes szociális munkára törekedtek 
ezeknek létesítésével, egy kedves otthont szerez-
tek vele jóravaló tisztes munkásoknak. Az 
érdemből bennünket csak annyi illet, hogy 

jlelkes szószólói voltunk az itteni munkáscsala-
doknak s lehetővé tettük, hogy a megyenek tobb 
évre terjedő munkaprogrammjába az elsők közé 
kerültünk. Maga az építésük, sajnos, nem inond-
hato sikerültnek, de Iegkevésbbe az elhelyezesük. 
Mindjobban eszrevehető, hogy igazuk volt azon 
keveseknek, kik azt a helyet e célra alkalmat-
lannak mondották s legalabb a főúttól való 
távolabb elhelyezest kívánták Monumentális 
épületek szomszédságába nem illenek e barát-
sagtalan viskók. Lehetetlenné tették hosszú 
időre e városrész szabályos kifejlesztését s sok 
bajnak, elégedetlensegnek lesznek okozói. De 

jmi tanulhatunk ez esetből. Építési ügyekben 
meggondoltabban kell eljárni, a városi szabályo-
zási tervet pedig sürgősen be kell szerezni. 

Első helyen áll a varos burkolatának teljes 
befezese es ezzel kapcsolatban a terek es parkok 
oly atalakitása, hogy azok a szépérzékét is ki-
elégítő összhangzatba hozzák a burkolat által 
elert szebb külsővel. Kivanatos, hogy ebben okul-
junk a közelmúltban szerzett tapasztalatokon. 
Nem szabad e munkalatok megoldásánál szűk-
keblűnek lenni. Csak az elsőrendű szilárd, izleses 
és alapos megoldás lehet a varosra nézve leg-
kedvezőbb Egyidejűleg a palvaudvar és vashíd 
közötti útnak az aszfaltozasa is halaszthatatlan 
sürgős feladatot kepez. 

Sorra kerül majdan a felsőbb leányiskolának 
fejlesztese, egy újonnan építendő modern tan-
intézet és konviktus létesítésével. Akar leány-
gimnázium lesz, akar a felsőbb leanyiskola ki-
fejleszteset célzó egyeb nevelö-intezet, a mi 
kötelességünk az lesz, hogy ennek elhelyezésénél 
figyelemmel legyünk a mai kor követelményeire 
és csakis oly ep:tkezést s elhelyezest tegyünk 
lehetőve, meiy a messze jövőnek is megfelel 
es a még további fejlesztesre modot nyújt, 
tienog) egy ujabb elégedetlenség újra felszínre 
vessen olyan kelletlen helyzetet, aminőt ezúttal 
közmegelegedesre rendezni sikerült, de meg-
ismétlése végzetes következményekkel jarna. 

Szerencses auspiciumok mellett arra törek-
szünk. hogy a hatalmas Országos Vasúti Szö-
vetsegnek most felallitani tervezett nagy arva-
házát varosunknak megnyerhessük. A városi ta-
nács altal eddig megtett kezdemenyező lépesek a 
legjobb reményekre jogosítanak. Ezt nemcsak 
városunk jó hirnevenek köszönhetjük, hanem 
főleg annak a kulturális munkának, mely varo-
sunkat sok palvazó varos föle helyezi S z a m o s 
tanintézetünk, j ó vasúti összeköttetésünk, a 
varos csatornazasa es burkolata, vi l lamos vila-
gitasa juttatott bennünket előterbe s habár al-
dozatkezségünket is nagyobb mertekben veszi 
igénybe, ne feledjük el, hogy e nélkül semmit 
sem lehet a sok versengés közepette elérni s 
azt is, hogy ezen intézmény megszerzésével 
városunk gazdasági forgalma jelentekeny emel-
kedést nyer s a jövőre nezve aldozatok nélkül 
elerhető kedvező kialakulast b iztos i t 

Foglalkoznunk kell egy uj honvedlaktanya 
epitesenek a kérdésével is. Hogy a közös lak-
tanya megépítése után ez következik, azt min-
den gondolkodó polgártársunk természetesnek 
tarthatta. Honvédségünk itt talalta meg első 
állomását s a hatvanas evekben epitett s 
össze-vissza foltozott laktanya scinmikepen sem 
állhat meg igy. Meg kell találnunk a modjat, 
hogy a honvédségnek is elsőrendű elhelvezkedest 
biztosítsunk. Ennek egyetlen akadály* a jelen-
legi zászlóalj csekely letszama es a reánk nezve 
kedvezőtlenül megállapított legutóbbi lakber-
osztályozás . A vederőtörvény életbelépése utan 
nyomban hozza kell látni legalabb ket zaszlóalj 
vagy egy ezred elnyeréséhez, (a tanaes e tekintet-
ben is megtette maré kezdeményezést) a lakberosz-
lyozasra nezve pedig uj eljárást kell provokálni 
es megfelelő utánjárással sikerülni fog illetekes 
helyeken a döntő fórumokat arról meggyőzni , 
hogy legalabb a VI. osztalyba való sorozás teljesen 
indokolt, (hiszen még a polgári „vegleges" 
osztályozást is sikerült megváltoztatni), ha pedig 
ezt elértük, akkor a teritmények oly összeget 

A katonaság elhelyezésének kérdésé is egy 
nagy gonddal könnyítette meg helyzetűnket. 
Varosunk már nem lehet többé minduntalan 
kialkudott kényszer-staciója a hadseregnek, 
hanem immár véglegesen biztosított állomasa. 
Ezt a szabvanyszerü Jaktanyanak ez évben történt 
felépítésével értük el s habar ez nagyobb áldo-
zatot igényel, ezen intézménynél is be fog 
következni s ha idejében megtesszük a lépéseket, 
már négy év múlva, hogy katonailag magasabb 
lakbérosztályba soroztatunk s akkor itt is leszail 
vagy megszűnik a valialt teher. 

Vasutunk üzemében is nagy horderejű 
haladás éretett el a lefolyt évben. A Magyar 
Államvasutak vették át az üzemet és rövid idő 
múlva egy sohasem remélt ideális menetrendet 
léptettek eletbe. A régi (5 vonat helyett 10 vonat 
bonyolítja le a forgalmat Szombathely felé es 
a soproni vonal k-jzlekedése is most jobban 
felel meg a mi érdekeinknek. 

A varos haztartába is kedvező eredményt 
volt kepes felmutatni. Az ez évben összeállított 
jövő evi költségvetés szerint a községi pótadó 
a vállalt nagyszabású beruházások és terhek 
dacara leszállott, ami mindenesetre a legigaz-
sagosabb fokmérője a konszolidált, gondos s 
körültekintő gazdalkodásnak. 

Állami segélyünket, — mint az elmúlt 
esztendő legutolsó örvendetes eseményét emiitjük 
ezt, - a kormány az eddigi felosztási terv 
szerinti 9 0 0 0 koronáról 1911. évre 12 0 0 0 koro-
nára emelte fel és mert ezen kulcs alapjan 
fogják a fokozatosan emelkedő városi állam-
segélvt felosztani, jövőre már 18 .000 s ha 
8 millióig emelik a segelyt végül 4 8 . 0 0 0 kor. 
remeihetünk, ezenfelül pedig meg a rendőrség 
fenlartasi költségei aluli felmentést is, ami 
egymaga kb. 2 5 — 3 0 . 0 0 0 koronával kedvezőbbe 
teszi majdan költségvetésünket. Ezzel honorálva 
latjuk a varos fejlesztése érdekében vallalt kultu 
ralis kiadasokat es terheket, de egyúttal azt a 
kötelességét is rójja reánk, hogy a megkezdett 
uton soha nem lankadó buzgalommal s bator-
saggal igyekezzünk tovább haladni, hogy .mi t 
rákentek a századok, lemossuk a gyalazatot!" 

• 
Az ui esztendőben is nagyon je lentős 

munka var reánk. 



biztosíthatjuk, hogy egy uj honvédlaktanya 
felépítése a városnak megterheltetése nélkül is 
lehetséges. A kétkedőknek már itt is jelezhet-
jük, hogy kötelességünk lesz ez érdemben 
minden lehetőt megtenni, mert örökös szerző-
désünk nem nyújt elég garanciát arra, hogy 
a mai viszonyoknak már meg nem felelő laktanyát 
a hadvezetőség alkalomadtán ne mellőzze. Legfel-
jebb kártalanításra van igényünk avagy a ka-
tonai kincstár más célokra használja. Nekünk 
azonban nemcsak a honvéd helyőrség megtar-
tasa, hanem ennek szaporitasa is kell, hogy 
kitűzött célunk legyen. 

Az uj esztendőben várhatjuk a zalabér — 
sárvár—kőszegi vasúti vonal kiépítését. A kő-
szeg-csepregi vonal nagyon alkalmas arra, hogy 
városunk további fejlődését előmozdítsa, de a 
vonal másik végállomásával való köz"etlen 
csatlakozásunk is kedvező hatással lesz. B e f o g 
következni ezek után egy régi vágyunk meg-
valósulasa: a pályaudvar kibővítése, mely már 
a mostani forgalmi viszonyokat sem képes 
kielégíteni 

Elodázhatlan immár a városi szabályozási 
terv megrendelése. fc.gy negyedszázad óta halo-
gatják ennek a fontos, nélkülözhetetlen tervnek 
az elkészíttetését A most megindult és a jövőben 
még nagyobb mértékben várható építési kedv 
nem türi ennek további halogatását. Uj város-
részek keletkeznek, uj középületek elhelyezése 
kerülnek sorra Az épitesi rend szabályozása 
nélkül mindez jó megoldást nem nyerhet, vagy 
legalább is félő, hogy kellemetlen, jóva nem 
tehető hibás városkialakulást von maga után. 
A mai korban ilyennek már nem szabad elő-
fordulnia. Az államsegély teljes fedezetet nvujt 
erre. Nincs ok a további elodázásra. Azonnal 
meg kell rendelni és ugy, hogy még ez évben 
elkészüljön. 

Sorra kerül ez év folyamán a csipkegyár 
kifejlesztésének köteles utolsó részlete: a fehé-
rítő és kikészítő telep létesítése, hol további 50 mun-
kás nyer foglalkozást és egy ujabb iparágban 
való kiképzésre és keresetre kap alkalmat mun-
kaszerető népünk. Sőt a gyári vállalatnak még 
az a szándéka, hogy ujabbi automatikus gép-
csoportozatot állit fel ,amely esetben az e gyár-
ban foglalkozást nyerők száma megközelíti a 
300-at. Kőszeg város lakossága, mely annak 
idején annyi ellenszenvvel volt ezen vállalat 
iránt, ma már tudja mérlegelni azt, hogy mit 
jelent e város iparának és kereskedelmének az 
onnét hetenként a város felé özönlő néhány 
ezer korona munkabér. 

Utainknak fentartása és köztisztasága, a 
varos külső csinjének a megőrzése szükségessé 
teszi az ezt sikeresen előmozditó segítő eszkö-
zök megszerzését. Utmosó- s kotrógépet kell 
beszerezni, a sárt és havat gyorsan tisztító 
ruganyos és acélos gereblyetolókat, gyorsabb 
és sürübb locsolást elérő viztartányokat, a vá-
ros több részén felállítandó zárt szemctgyüjtő-
ladakat, targoncás szemétgyűjtőket, a vonat-
kozó szabályrendelet jóváhagyása után a heti 
szemétkifuvarozást. E téren annyi kitűnően be-
vált és nem is drága berendezések léteznek, 
hogy egy percig sem szabad e tekintetben 
habozni avagy naiv kísérletekkel tehetetlenkedni, 
hanem meg kell teremteni annak a lehetőségét, 
hogy e nagy áldozatokkal széppé és tetszetőssé 
átalakult város minden időben még a külföldi-
nek is feltűnő tisztaságban tündököljön. 

Társadalmi téren is s zükséges lesz inten-
zivebb, egy fejlődő városhoz méltó tevékeny-
séget kifejteni. E tekintetben kiemeljük egy 
dalosegyesületnek a szükségét , melynek hiánya 
társadalmunkban észrevehető űrt kepez, sz intúgy 
a turista egyesületnek egy szépészeti egylettel 
való összekapcsolását, hogy a város szépítése 
és idegenforgalma érdekeben e lvégezze mindazon 
teendőket, melyek a gyorsabb és egyszerűbb 
elintézés érdekében a tarsadalom kötelességét 
képezik. Ez nem is lesz nehéz munka, mert 
hiszen ezen egyesületek már meg vannak, — 
csupán uj eletre, uj tettekre kell őket felélesz-
teni és jóakaratú támogatással eredményes 
tevékenysegre serkenteni, mely tekintetben év-
tizedekkel ezelőtt oly fényesen állották meg 
helyüket. 

Még nagyon sok lenne a mondanivalónk. 
Hiszen olyan szépnek, nagynak, élénknek, bol-
dognak és megelégedettnek óhajtanánk látni e 
város lakosságát és minden intézményét. Az 

Az országos vasutas 
szövetség árvaháza. 

A „Vasutas Szövetség" cimü élénken szerkesztett 
szaklap karácsonyi ünnepi száma érdekes leírását 
tartalmazza azon árvaház tervezezetének, melynek 
elnyerése érdekében Kőszeg városa is fáradozik s 
mert ez érdemben tekintélyes áldozatra is késznek 
nyilatkoztunk s városunk sok előnyös helyzeténél 
fogva igen alkalmasnak mutatkozik ennek elhelye-
zésére, közönségünket bizonyára érdekelni fogja a 
nagyszabású tervezetnek részletesebb megismerése. 
A következőkben egész terjedelmében vesszük át az 
érdekes közleményt: 

„Árvaházunk építésére nézve a következőket 
közölhetjük t. tagtársainkkal: 

Az e célból kiküldött három albizottság, — 
általános, pénzügyi és műszaki — f. hó 11-én a 
plenáris árvaházi bizottságnak egy együttes „elő-
terjesztésben" számolt be eddigi működéséről. 

E szerint 15 várostyl érkezett ajánlat arra, hogy 
az árvaház a városok által nyújtandó különböző 
kedvezmények mellett ott épüljön. A 15 közül leg-
jobb ajánlatok pontos értéke még meg nem állapit-
ható és ez egy ujabb bizottságnak lesz a feladata, 
mely helyszíni szemléket fog tartani és amely az 
összes körülmények tárgyilagos mérlegelése után, 
még lehetőleg ebben a hónapban a plenáris bizott-
ságnak, — az árvaház helyének kijelölése tekinteté-
ben — végleges javaslatot fog tenni. 

A műszaki albizottság által f. hó 11-én beter-
jesztett tervek 120 gyermek számára szólnak és 
700.000 kor. összköltséget igényelnek; 180 gyermek-
létszám számára előnyös bővitési terv ugyancsak 
rendelkezésre áll és természetes, hogy ezen bővités 
aránylag kevesebbe fog kerülni, mert a sok közös 
helyiség, főbejárat, igazgató és gondnoki lakás, orvos-
szoba, konyha stb., folyosók, lépcsők és más helyi-
ségek a kellő méretezésben már most elkészítendők 

Ezen fenti összeg maximális, oly értelembon, 
hogy ebből ez illető várostól nyújtandó kedvezmények 
még levonásba jönnek, úgyszintén a munka kivitelé-
nél is még némi megtakarítás várható. A pontosan 
fixirozott építési összeg fenti összegen belül kb. 1912 
február hó végén lesz megállapítható, amikor az ár-
lejtések eredményei már meglesznek. 

A terv a belföldi viszonyok figyelembevétele 
mellett, főképen külföldi példák tanulmányozása alap 
ján készült, a legegyszerűbb de legmodernebb és leg-
hygienikusabb szempontokra való tekintettel. 

Központunk megkereste a müncheni — mint 
egyik legmodernebb — városi árvaház vezetőségét, 
(épült: 1890—1899) moly kézséggel állott rendelke-
zésünkre és tervező műépítészünk a helyszínén eljárt, 
a hol az intézet vezetőségével, valamint az ottani 
tervező műépítésszel, Baurath (irassel-el a személyes 
érintkezést felvette, ugy, hogy minden kérdés min-
den oldalról a legbehatóbban inegvitattatott. 

A közóhajnak eleget teendő, a már beszerzett 
terveinket egy itthoni neves műépítészünk által is 
felül fogjuk biráltatni, hogy esetleges észrevételeit 
még figyelembe vehessük. 

A helyiségek elosztása a következőképen tör tént : 
A souterrainben elhelyeztettek : központi fűtés, anyag-
és selejraktárak, fa- és szénhely, portáslak, esetleg 
két fürdő bassin, továbbá 2 iSlöjd-terem raktárak-
kal és W. C. 

A földszinten: A középső főbejárattal szemben 
a háromalaku tágas főlépcső ; a tágas folyosók végein 
jobbra balra láthatóan a két melléklépcső talál helyet, 
különös tekintettel a tűzbiztonságra is, a teljesen 
elkülönített fiu- es leányosztály számára Balra a fiuk 
kerülnek két nappali s/.obába, mindegyikben 30 fiu, 
közepében (v. a végén, de akkor 60 gyermek egy 

terembon* a növelői szobával, ugy, hogv <>m „ 
mekre jut 8 - 1 0 m3 levegő. 

Itt vannak továbbá a minden „nem" szá 
külön és önmagukban is teljesen elkülöníthető (JS* 
lépcső), beteg szobák külön fürdővel és áiii• 
szobákkal. P llJ06< 

Közvetlen a főbejárat mellett az igazgatói ir 
és fogadószoba, valamint orvosi fogadó-szoba és r 
tásfülke. VV. C. megfelelő helyen és m e n n y i s é g " 

Az I. emelet közepén van az igazgatói lük 
szoba s t b , ettől jobbra-balra leány hálótermek ism" 
a közepén a nevelői szobával, mely az elébb váz ? 
módon a végén is el helyezhető. Itt már csak ? 
gyermek van ugyanolyan 81 m8 nagyságú tereink 
ugy, hogy egy gyermekre jut 19 60 in3 levegő külön 
kádfürdő és lábmosó hely, esetleg zuhanylurdő be 
rendezéssel. Reggeli mosdó és ruhatár helyiség tel 
jesen elkülönítve a falhoz épített, a mennyezetig ér' 
minden gyermek számára külön ruhaszekrénrive| 
W. C. megfelelő helyen és számban. 

A II. emeleten teljesen ugyanazon kiképzés mint 
az 1. emeleten, de a középen a gondnoki lakás ké 
szoba, előszoba, egy külön vendégszoba és egy kézi-
raktár van. 

A mansardban talál helyet a mosókonyha 
mángorló és szárító, mosónői szoba, két vendégszoba 
és 2 cselédszoba, a két „nem* teljesen elkülönítve 

A konyhaépület központi fekvéssel bir és mégis 
a főépülettel teljesen elkülönittetett, amennyiben a 
főlépcső fél magasságairól (podestjeiről) érhető el az 
udvar felé; a souterrainben a konyha ételfelvonóval 
szakácsnői szoba stb. E felett a közös, vagv elkülö-
nített étterem és végül az I. emelet fél magasságában 
a disz- és tornaterem, mely vízszintes menvezettel 
végződik, egy tágas terraszt alkotva a II. emelet fél-
magasságában. Ez utóbbi az I. és II. emelet számára 
igen alkalmas poroló helyet nyújt úgyszólván költség 
nélkül. * 

Az épület külseje rendeltetésének megfelelően 
a legegyszerűbb kiképzést nyeri. 

A középső részt, mely közös helyiségeknek lett 
fentartva, mérsékelt risalitszerü kiugrásokkal jelez-
tetik ; az oromtól jobbra-balra elvouló tető attikán 
alkalmazott 4 allegória ós a középső tető (huszár) 
torony képezik az egyedüli diszét, melyek a inansard-
tetővel összhangzatos, nyugodt és kedves egészet 
alkotnak. 

Ilyennek képzelik el a vasutas árvaházat azok 
a tervek, amelyeket Thier Manó műépítész, d. v. fő-
mérnök, műszaki bizottságunk tagja készített el a 
Szövetség számára, amiért csak a legmelegebb elis-
merés érheti őt az egész vasutasság részéről." 

A vasutas bizottság január hó 6 án érke-
zik Kőszegre a város megtekintése és a rész-
letek megbeszé lése céljából. 

Városi ügyek. 
*537 9it . Hirdetmény 

Stifter József és Novak Márton elhalálozásával megüresedett 
Ege Miklós-féle alapítványi helyekre pályázatot hirdetek Az alapít-
ványra pályázhatnak elagott és önhibájukon kívül elszegényedett kő-
szegi polgárok. A pályázati kérvények január hó 25-ig a polgármes-
teri hivatalhoz adandók be. Kőszeg, 1911. december hó 

Auguszt János polgármester h 

453s,9i i. Hirdetmény. 
A dr hallos Károly-féle kiházasitasi alapítványra pályázatot 

hirdetek Az alapitvany kamata 80 korona, melyre pályázhatnak kő-
szegi illetőségű, kifogástalan magaviseletű szegény róm kath polgári 
leányok, kik jegyben járnak A kamatok csak az esetben folyósittatnak, 
ha a díjnyertes egy év alatt tényleg fi'-rjhez me,;y, ellenkező esetben 
a kamatokia igényt nem tarthat Kérvények 1912 február ló ig a 
városi tanácshoi nyújtandók be Kőszeg, 1911. december hó 28. 

Augnazt .János, polgármester-h. 
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hirdetek Az alapitvápy kamata 160 korona, melyre pátyázhatnak kő-
szegi illetőségű, kifogástalan magaviseletű, nzegény polgári leányok, 
kik jegyben jarnak A kamatok csak az esetben folyósittatnak, ha a 
dijnertes egy cv alatt tényleg férjhez megy, ellenkező esetben a ka-
matokra igényt nem tarthat. Kérvények 1912. február 15-ig a városi 
tanácshoz nyújtandók he Kőszeg, 1911 december hó 28. 

Auguszt János, polgármester h. 
— — — — — i i i 

Az igazi F v r e n c s J o * » e f - k e s e r ü v i z 
az ös szes hashajtószereket természetes, erőtel-
jesen oldó ereje folytán túlszárnyalta mar. Ezt 
bizonyítja Cantani tanár, a lángeszű kutató is, 
mikor azt írja, hogy a „Ferencz József"-keserü-
viz nemcsak mint könnyű hashajtószer nyilvá-
nítja hatasat, hanem lassankint olyannyira ja-
vítja a gyomoi működést, hogy teljesen pótolja 
a kartsbadi vizeket. 

Helyi hírek. 
Eljegyzes. Küttel Dezső gyógyszerész karácsony-

ünnepén Körmenden eljegyezte Kovács Sándor ottani 
gyógyszerésznek, ki évekkel ezelőtt a helybeli belvárosi 
gyógyszertárnak volt bérlője, leányát, Margitot 

Eljegyzes. I)r . Sipos Leó felsőpulyai ügyvM 
eljegyezte Bielitzben (Sziléziában) Stern Leouát 

Városi államsegely. A belügyminiszter e héten 
G000 korona államsegélyt utalt ki Kőszeg v á r o s á n a k 
azon rendelkezéssel, hogy első s o r b a n a tisztviselőkar 
jogos igényeit elégítse ki az előző években közölt 
fizetésrendezés alapján s hogy a mikénti f e l h a s z n á l á s t 
csak azon esetben szükséges jóváhagyás végett fel-
terjeszteni, ha felebbezés adatnék be ellene Az 
esetleg megmaradó feleslegre nézvn sem köti meg a 

Steinfeldi gráczi ászoksör 1 korsó 20 fillér özv. Art Ferencnénél. 

évforduló alkalmával azonban csak nagyobb 
vonásokban kívántuk a mult évnek eseményeit 
és a jövő perspektíváját körvonalozni. Lássa 
ebből mindenki, hogy mi történt és mi van 
még előttünk. Buzduljon fel minden polgárban 
a közügyek iránti lelkesedés s igyekezzünk 
vállvetve szép városunk jövőjét ugy megalapí-
tani, hogy a biztos huladas utján elérje mindazt, 
amit a múltban tenni elmulasztottak. 

Győzzük le vasakarattal a felmerülő nehéz-
ségeket, munkálkodjunk szeretettel és jó egyet-
értésben egy boldogabb jövőért 

Ne bénítsa m e g munkásságunkat az örökös 
panaszkodás, elégedtlenség, jajgatás, kritizálás, 
féltékenykedés, irigység, türelmetlenség s más 
ilyen gyarlóságok, A panaszkodók élhetetlenek, 
a jajgatók gyávák, az irigyek tunyák, a 
türelmetlenek tétovák és eredményes munkára 
képtelenek. Egymást becsülve, tisztelve halad-
junk bátran és kitartóan előre! 

Ne csak arra gondoljunk, mi vezet azon-
nali eredményre, minek a gyümölcsét élvezhet-
jük mi magunk. Jusson a mi munkánk gyü-
mölcséből utódainknak is, hogy egykoron a 
történelem lapjain rólunk megemlékezve, „hol 
sírjaink domborulnak, unokáink leborulnak és 
áldó imádság mellet mondják el neveinket". 

Egy boldog uj esztendőt kívánunk minden 
olvasónknak, egy eredményekben gazdag eszten-
dőt szeretett varosunknak! 



L o s t Városunk tehát 1911 évre 3000 koronával 
K h , , , t kapott az uj felosztási terv szerint. Ugyanis 
• •> mill ióul 6000 koronát kaptunk, a 3 millióból 
guiő koronám számíthattunk, de kaptunk kétszer 

Km K> koronát, összesen 12 000 koronát. Minthogy 
1912 évre már 4 millió van azors /ág költség 

•ütésében a városok részére felvéve, abból 18.000 
• o r 0 n a jut nekünk s tekintve, hogy az államsegélyt 
•okozatosan 8 millióig szándékozzák emelni, vég-
Eredményben arányrészünk 48.000 koronáig fog 
Emelkedni. Ezenfelül a miiriszteri leiratban már azt 
K; jelzi, hogy a városok rendőrségének egységes nj 

vrvezetbe rendezése alkalmával a városokat még 
í z e n a címen terhelő költségektől is felmenteni 
fogja, ami nálunk kb. '20—25000 korona összegnek 
I .Jl meg. 

Városi közgyűlés lesz jövő csütörtökön. Napi-
rendjének egyik igen fontos tárgya lesz a gőzmalmi 
laktanya és egész telkének 100.000 korona vétel-
árban "való megvásárlása, az ev. egyházkerület által 
| t ; fejlesztendő nőképzőtanintézetek céljaira. 

Sörgyári közgyűlés A kőszeei sörfőzde részvény-
•túrzaság csütörtökön tartotta fenállása óta 16. köz-
f vulését, melyen e/uttal szép számban jelentek meg 
E részvényesek. Haumgartner János elnök üdvözölvén 
L megjelenteket a jegyzőkönyv vezetésére Kőszegi 
íb.zsef igazgatósági tagot kérte fel. Ez előadván az 
L'.vi jelentést, ehhez hozzászóltak Auguszt János h. 
•polgármester és Kincs István apátplébános részvé-
jnyesek. Előbbi az évek óta tartó vesztességgel járó 
f i "inre nézve alapos orvoslást sürget, utóbbi az üzem-
inek 5000 h.-ről 10.000-re való felemelése erdekében 
élénkebb üzletfejlesztést, mivel csakis ez az eredmény 
k> pes az egész tőkének kamatozását biztosítani s 
hogy ez mi képen történjék, erre nézve az érdekelt 
és lelkes polgárok köréből egy ankétnek az össze 
hívását óhajtaná. Egyébként mindketten bizalommal 
vannak az igazgatóság iránt ós a felmentvény meg 
adását javasoljak. Az igazgató azt felelte, hogy szi 
veseu fogja az ankétet összehívni s ha vállalkoznak 
mások az ügyek vezetésére, az egész igazgatóság ( 
készségesen adja át helyét azoknak. Kőszegi József 
a fenforgó nehézségeket ismerteti, melyek miatt az 
igazgató minden fáradozása hiábavalónak bizonyul. 
Évek óta sürgeti, hogy miután a vállalat anyagi 
viszonyai lehetetlenné teszik a milliomos és százezres 
cégekkel való versenyzést, közvetlen a fogyasztó 
közönséget kell felkeresnünk a közeli városokban a 
gyárak, laktanyák és vásárok közelében olcsón fel-
állítható u. n. álló-sorcsarnokokkal, hol minden ver 
senyzést kizáró olcsó sort kell kimérni s az erre való 
licenceket mint egyetlen elérhető kormánysegélyt 
kieszközölni. Helyben pedig azt ajánlja, hogy a város 
egész közönsége, de különösen a sok részvényes, 
mellőzön mindenolyan vendéglőt és kávéházat, melyben 
a kőszegi sört nem mérik. Ezt annál inkább meg 
lehet tenni, mert a kőszegi sör minősége ellen komoly 
kifogást tenni nem lehet. Egy ilyen erélyes kitartó 
akció és a szomszédvárosokban felállítandó olcsó ki-
mérések a kivánt 10.000 hektoliter forgalom elérésére 
és a vállalat biztos prosperálására vezetne. (Általáno* 
helyeslés). Ezek után a következő 19 elsőbbségi köt-
vényt sor solták ki : 443, 1689, 1676, 1118, 470, 
1812, 1646, 2165, 1142, 1692, 2074, 2244, 155, 2349, 
881, 1785, 258, 684, 983. Végül újra megválasztották 
az eddigi igazgatósági tagokat, nj tagul pedig Gaál 
Józsefet, szintúgy a felügyelő bizottságot és pót-
tagokul Brunecz Gézát, Maitz Józsefet és Németh 
.Sándort. 

A városi rendórseg államosítása előhírnökeként 
tekinthető a belügyminisztériumnak most kiadott azon 
rendelete, mely szerint a városi rendőrség szervezeté 
ről, tisztikaráról, legénységéről, költségeiről, tevékeny-
ségéről minden részletre kiterjedő kimutatás sürgős 
felterjesztését követeli. 

A Skriba asztaltarsasag karácsonya. Megható 
szép ünnepség keretében folyt le ezen asztaltársaság-
nak karácsonyi ünnepélye. Mint már közöltük, ennek 
tagjai csütörtöki összejöveteleiken 10—10 fillérekkel s 
néha többel is tekintélyes összeget gyűjtöttek össze 
s ezen pénzből tizenegy szegény gyermeket ruháztak 
fel. A tagok által szépen diszitett karácsonyfa körül 
összegyűltek az asztaltársaság tagjai, néhány városi 
tanácstag, a segélyben részesülő fiuk szülőikkel és 
miután Hamar Gyula soproni tanár harmoniumkisérete 
mellett elénekelték a karácsonyi éneket, Kirchknopí M 
elnök ismertette az asztaltársaság jótékonysági célját 
és különösen azt emelte ki, hogy ennek indítványo-
zója Gürtl Ödön volt, aki a gyűjtést 50 koronás 
ajándékkal kezdte meg. Ezután Kirchknopf Mihályné 
és Gürtl Ödönné kiosztották a teljesen uj téli kabá-
tokat, nadrágokat, csizmákat, de jutott minden sze-
gény fiúnak egy nagy csomó sütemény és alma is, 
kik közül többen szavalatokban fejezték ki a jóté-
kony társaság iránti köszönetüket és hálájukat. 

A kőszeg— szombathelyi va«ut részvényei közül 
minden újév napján megfelelő mennyiségű törlesztő 
kisorsolás történik. Ez évben is holnap délben esz-
kozlik ezt a kőszegi takarékpénztár helyiségében, 
melyen az igazgatósági elnökök és a hatóság részé-
ről a helyettes polgármester vesznek részt. 

Az 1911. ev statisztikája Az állami anyakönyv 
kimutatása szerint az ez évben szülöttek száma 187, 
Onult évben 192) a halálozások száma 161, (múl tév-
ben 151) a házasságkötések szama 49, (mult évben 
53). A születéseknél feltűnő az, hogy a szokott arány-
nál több fiu született, hogy igenesekély a törvénytelen 
szülöttek szama és hogy ez évben többször is volt iker-
szülés, mégis feltűnő a születések csökkenése. 

Aszfaltoztak még az esztendő utolsó hetében is. 
A királyuton a honvédlaktanya és város vége közötti 

járdát, az Intézet-utcai kijáró csatlakozást, néhány 
helyen a vizlevezetést biztosító javító munkák ké-
sznltek. Ezzel azután befejeződ >tt or évre a viszontag 
ságos, szinte éri hetetlen lassu munkateljesítés, a 
befejező görögtüzes hatásos jelenetet ugylátszik a 
türelmetlenné lett acetylénes lámpa maga rendezte, 
egy ügyesen véghezvitt robbanással ezernyi fényes 
lángocskat szétszórva. Feláldozta-e magát erre a 
végjelenetre avagy mérgében pukkadt meg. nem 
tudjuk. Denique: Sluz der Vor>tellung! 

A belvárosi piebania templomban e héten az épi 
tőbizottság megtekintette a tetőszerkezetet és a 
toronyba való feljárót. A tetőszerkezetek fagerendái 
teljesen megnyugtató jó állapotban találtattak, 'do a 
galambtenyésztésből származó óriási mennyiségű 
trágya sürgős elhordását és a galambtenyésztés el-
tiltását javasolj i, a toronyba veze'ő lépesözet pedig 
oly rozzant állapotban levőnek jelenti, mely sürgős 
óvintézkedést és alapos tatarozást igényel, nemkülön-
ben a cserépzsindelyes tető is, hol sok helyen beszivárog 
az eső és a cseréphullás is felette veszedelmessé 
teszi a helyzetet a templom körül A városi tanács 
tegnapi ülésében tárgyalta az építési bizottság olő-
terjesztését s a polgármester-helyettest bizta meg a 
további eljárással. 

Az 1912. evi országos vásárok közül a masniik 
március 25-ére esik, mely azonban ünnepnap: Gyü-
mölcsoltó Boldogasszony napja. Minthogy a vásári 
engedélyok,nány a márciusi vásárt illetőleg ily esetre 
vonatkozólag határozott szabályival nem rendelkezik, 
a rendőrkapitány eziránt előterjesztést tett a tanács 
hoz. hogy amenyiben nem naposnapján határozná 
megtartani, ami ellen munkaszüneti szempontból 
akadály nincsen, akkor a városnak* keddre, március 
26-ára való miniszteri engedélyezését kellene sürgő-
sen megszerezni. A januári állatvásár ezúttal január 
hó utolsó napjára esik. 

Helyreigazitas. Özv. Schlipferné balesetéről ho-
zott mult heti hírünkbe sajnálatos tévedés történt a 
keresztnév hibás kiírása miatt. Nem Schlapfer Pál né, 
kanem A u t a l n é a szerencsétlenül járt asszony neve, 
kinek férje nem épitő, hanem ácsmester. 

Exhu.nalas Mahn Artúr rohonci magánzó líKéj-
ben hunyt el a helybeli egyesületi kórházban. Öz-
vegye tetemét most Rohoncra kívánja szállíttatni, 
amiért is az exhumálásra az engedély neki meg-
adatott. 

Negyven évi papi |uhileutnat ülte meg Perényi 
Antal körmendi esperes plébános, kit ('felsége"ez 
alkalommal a Ferencz József rend lovag-keresztjével 
tüntetett ki. 

Horvátzsidam ban karácsony napján délután tűz 
volt. Egy eigmyház é g e t t le 

Heti krónika. 
A delegációk ülesei Bécsien t>bb napon át 

folytak és négy havi provizórium megszavazása után 
elnapolták üléseit a tavaszra Aehrenthal külügymi-
niszternek bizalmat szavaztak é«. Auffenberg uj had-
ügyminiszter az uj véderőtorvény sürgős-égét han-
goztatta és az altiszti kérdés megoldása k <rül lényeges 
változtatásokat helyezett kilátásba Kimutatta statisz-
tikai adatokkal, hogy a monarkia az sszes európai 
államok közül legkevesebbet költ a hadseregre. 

Zichy Nándor gróf a néppárt megalkot >ja és a 
kntholikus irányú országos mozgalmak élén egész 
életén át áldozatkész főura és lelkes vezére S4 éves 
korában elhunyt. Dunaadonyban temették el, hol 
Prohászka püspök mondott magasszárnyalatu búcsú-
beszédet. 

A mult evi népszámlálás eredmenyet most közli 
a kormány. Magyarország lakósainak száma volt 
1910. december 31-én 20 millió 886 ezer. ami egv 
millió 631 928 lakóval több mint 10 évvel mogelőző-
leg és 8' j" „-és szaporodásnak felel meg Legnagyobb 
a szaporodas a Duna Tisza közti vidékén A 10 évvel 
ezelőtti eredmény 10® szaporodást tüntetett fél. A 
visszaesést a kivándorlás okozza. 

A 6 - 1 4 eves tankotelesek szama 
gon 3,112 600, akik közül sajnos csak 
szesül oktatásban 16.455 népiskolában. 

1848 49 honvedek közül életben van meg 1 tá-
bornok, 5 törzstiszt, 336 főtiszt. 756 altiszt és 2.527 
közlegény. 

Perzsiaban az oroszok egyre merészebben lépnek 
fel és ugy rendelkeznek mintha már meghódították 
volna A perzsák arról panaszkodnak, hogy az oro-
szok sok kegyetlenséget kivetnek el Angolországot 
akarják felkérni, hogy rendet teremtsen 

Hatezer knometert repulogenen tett meg Calbraith 
Rodgers amerikai aviatikus. A ' atlanti tengertől a 
csendes Óceánig repült biplánjával. Ha októberben 
tette volna meg, r,0.000 dollár dijat kapott volna. 
Most^ azért ünneplik, hogy díj nélkül is vállalkozott 
ra. Ez a világ legnagyobb rekkordja 

ungyilk'jssag. Renner Ferenc, ki a szombathelyi 
11. huszároknál szolgált és mint tiszti szolga gazda ' 
jávai Bécsbe került, ott könnyelmű szerelemre és 
tivornya életre adta magát. Hogy ezt uriasan gya-
korolhassa nemrégiben nagykorúsította magát és 
felvette 71H.) korona anyai jussát az itteni árvaszék-
nél. Ennyi pénz azonban csak egy hétre volt neki 
elég, inert legutóbb már nagykalapos hölgyekkel 
automobilon mulatott végig a nagyvároson. Mikor 
elfogyott az utolsó fillér ós öntudatra ébredt, ugy-
látszik megutálhatta önmagát, mert pisztolyhoz nyúlt 
és december 23-án agyonlőtte magát 

Elveszett eb. Budaker Károly igazgatónak el-
veszett sötét májszinü rövidszőni 3 éves vadász-
kutyája, mely aTreff névre hallgat. Bárca száma 272. 

Vidéki hírek. 
Szombathelyen hétfőn folyt le a képviselőtestü-

leti tagok uj választása és csütörtökön már meg-
történt a testület megalakulása az alispán elnöklete 
alatt. Minden kerületben a hivatalos liszta győzött 

Tisztújítás Rohonczon. Hétfőn volt Rohoneon a 
tisztújítás, melyen a tanácsbeliek kivételével a község 
eddigi vezetőit nagyrészt egyhangúlag újra megválasz-
tották régi tisztségeikre. Görcz Alajos bírót, Kaiser 
János h. bírót, Weber József pénztárost egyhangúlag 
választották meg. Varga József közgyámot kétszáz-
nál több szótöbbséggel. Nyolc tanácsbeli tag válasz 
tására került ezután a sor. A régiek közül csak hár-
man Wunderle Ferenc, ltauherz János és Cserer 
József kaptak újra többséget, az uj tanácsbeliek 
Mönitz József, Cserer Ferenc, Seltsain József, Rehler 
Gusztáv és Brádl Mihály lettek. 

A rohonci urberesek. A rohonci úrbéresek, akik-
nek körülbelül négyezer hold erdőjük van a rohonci 
határban, legutóbb szétváltak magyarvárosi ós német-
városi úrbéresekre. A németvárosi úrbéresek tegnap 
választották meg tisztikarukat, elnök Fleck Károly 
nyűg. tanító, pénztáros Kaiser János h. városbíró lett. 

Grof Erdody Tamast vörösvári községbiróuak 
választották inog. A fia'al agilis s népszerű gróf, ki 
a tűzoltóság szervezése körül szép eredményeket 
ért el s szülőközségének már sok hasznos szolgála-, 
tot ti tt, nem csupán a községi ügyek vezetésével | 
akar foglalkozni, hanem egy modern mintaközséggé 
akarja ezt fejleszteni. I 

Községi választások Lekan és környékén. Lékán 
december hó 29 én Busa Béla főszolgabíró elnöklete 
mellett megválasztották községbirónak újból, immár! 
negyedszer Sohmall Józsefet, helyettes bírónak Som-
mer Pált. esküdteknek Amschler József, Gilschwert 
György, Rehberger János, Feszti János, Augusztin 
Konrád és Holderer Józsefet; képviselőtestületi ta-
goknak Hollentonner István, Leitncr Vilmos, Giefing 
Józsefet; közgyámnak Mozer Jánost. Hámori bíróvá 
újévre inegválasztolták Schumet Mihályt és Hosszú-

' szeghután Tumor Józsefet Hosszuszegen biró lett 
(irabner János tözoltófőpnrancsnok ; Kupfalván Kaincz 
János : Létéren Grosinger J á n o s ; Pörgölényben 
Schlögl J ános ; Németgyiröton Huber József. 

Tanitohelyettesites. Holczer János pórgölényi 
tanító betegségének tartamára az iskolaszék W'anm-
ger Rupert végzett tanító képezdészt választotta meg 
helyettes tanítóul. 

Romlott hustol es halaktol Berlinben két nap 
alatt több száz ember vérmérgezés következtében 
megaalt. 

A nok ejjeli munkáját m b i l r o i i miniszteri 
rendelet az 1911 évi XIX törvénycikk alapján 1912. 
január elsején lép életbe. Üzembe alkalmazottakat 
este 10 órától reggel 5 óráig tilos foglalkoztatni. 
Egyes üzletágakra vannak kivételek A felügyeletet 
az iparfelugyelók teljesitik, a kihágási eljárás a" rend 
őrhatóságok hatáskörébe tartozik 

Oriasi sztrájk van most az angolországi laneas-
hirei szövőgyárakban. 310.000 ember szüntette be a 
munkát. 140 ezer szövőszék és 54 millió orsó áll, 
mórt a munkások egy részét kizárták. 

Newyork lakossaga az utolsó népszámlálás ada-
tai szerint 4 millió 766 ezer. Tiz év alatt 3M°'o kai 
emelkedett. 

Hazepites földrengeses vidékén Az olasz kormány 
pályázatot irt ki oly ház tervére, amelyet a föld-
rengés nem bír ledönteni. Sok külföldi és belföldi 
mérnök pályázott és a próbánál egy sajátszerű készü-
lékkel — melyet Brassi római mérnök szerkesztett, 
— mesterséges földrengést idéztek elö. A minta 
házakat külön erre a célra kijelölt helyen építik fel, 
amelyet elekrroinos gépek segítségével a földrengéshez 
hasonló lökésekkel lehet megmozdítani. Ennek a 
mesterséges földrengésnek eddig egy német mérnök-
nek főleg vasból készített háza állt ellen a legjobban. 
A német mérnök oly módon szerkesztette a házat, 
hogy még az esetben is, ha összedűlne, legyenek a 
házban oly helyek, amelyek bedőlés esetén is bizton-
ságot nyújtanak. Igy p l / a szobák sarkaiban veszély-
telenül lehet tartózkodni, inert a szerkezet védői ugy 
ereszkednek le, hogy minden sarok fölött sátorformáj'u 
védőtetőt alkotnak. A feltaláló maga mutatta be a 
hatóságnak és, miután az egyik sarokban helyet 
foglalt, a házat a legerősebb rengésnek tették ki* A 
ház tényleg összedűlt, de a ron)ok között a mérnököt 
teljesen sértetlenül találták. Állítása szerint 2—3 
emeletes házakat lehet igy építeni. 

írnok vagr irnoknő 
helybeli ügyvédi irodába kerestetik. Cím a 

kiadóhivatalban. 

P s c o o l o k e r e s t e t i k 
mm B l i t e k á r é h á B b a n . 

Egy tanonc 
felvétetik e lap nyomdájában. 
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Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t c 102. S-a értőimében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 351,1 
sz. végzése következtében Deutach Lajos dr ügyvéd 
által képviselt Zámbó József javára 494 K 03 f. s 
jár. erejéig 1910 évi november hó 14-én foganatosí-
tott kielégítési végrehajtás utján le- ós felülfoglalt 
és 2081 K-ra beesült következő ingóságok u m. : 
lovak stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 
1910-ik évi V. 315/8 számú végzése folytán 495 
kor. 03 till. tőkekövetelés, ermek 1910. évi szeptember 
hó 14. napjától járó 5° 0 kamatai, 1 váltódij és 
eddig összesen — kor. — fillérben bíróilag már meg-
állapított kéltségek erejéig, Borostyánkőn leendő meg-
tartására 

1912. évi január hó Il ik (tizenegyedik) 
napjának délelőtti 10 órája 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegvzéssol hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má 
sok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120 íj. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg 1911. évi december hó 13. napján. 
Ku< Kálmán, kir. bir. végrehajtó. 
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B o l d o g ú j é v e t y 

kivánok. fi 
m 

Strasscr Bertalan f} 
az „Elité" kávéház tulajdonosa. ^ 

& íBoldog újévet 
é v kíván 
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Schwartz János | | 
kávés. 
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Boldog újévet kiván 

H o I I G á s p á r 
f o d r á s z 

K ő s z e g e n . 
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BOLDOG UJ ÉVET 
kiván 

TÖRÖK és PLECHL. 

r m 

i f C y V é d j e g y : „ H o r g o n y " . " W i 

á L niment Capsici comp., 
a Hürgony-Pain-Expeller 

pótleka 
piry rcgjónak bizonyult báziRzer, moly már sok év óta lpg-
jolib b. Jöriv.li'onok bizonyult köszvcnynel, osuznál ás 

mpqhuleíeknél. ••••••• 
K'^.v<'lnif/ .tclc. Silány hamisítványok miatt bevásár-

Itskiu óvikiiiMiik i g y u n k ós awk olyan erwleti tiviyet 
(• i- "1 (ur k cl. iiixly ..Horgony'* vódjegyiryel ós a Riohter 
<•>•£ „'y/i vscl elliitott dolKizlia vau csomagolva. Ára úve-
gi kbun K 8". K 1 40 t-t- K 2.— és úgyszólván minden 

iry r> >zcrt»rban kapható 
KőrnkMr T ö r ű k J ó z s e f gyófí.v azeróttznól, B u d a p e t i 

0.r Ikfctcr ny^y-zertára az „Arany oroszlánhoz", 
l'rii£áliau, K.lisibothstrasao " nou. 

becses figyelmüket felhívom saját érdekükben, 
hogy t e r j e d e l m e s te lepeimen a legjobb ér-
mellék i bor és csemege, legkiválóbb fajú szőlö-
oltványok, amerikai és európai sima és gyökeres 
a vi lághírű gyökeres és sima D e l a w a r e vesszők 
a legolcsóbb árban, a legdúsabb választékban 
szavatosság mellett, fajtisztán bocsáttatnak el-
adásra, őszre és tavaszra való szükségletüket 
még most előjegyeztetni szíveskedjenek, mind-
ezekről képes árjegyzéket, amely sok hasznos 
tudnivalót tartalmaz, ingyen ós bérmentve 

küldöm meg. Címem: 

Kágyi Szabó István érmelléki s/aíobirtokos 
oltunyteltptulajdoDos " Bihardiószeg. 

B Ú T O R O K 
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, 
kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és réz-
butorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák 

; : : : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : : : : : 

k é s z p é n z é r t , v a g y r e n d k í v ü l 
e l ő n y ö s t i / e t é s i f e l t é t e l e k k e l . 

Díszes nugv; butoralbum t korona. Teljes berendezésnél 
utazó mintákkal díjmentesen küldetik bdrhova, :: 

Modern l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST, 117.. GERLÓüZY-UTCfl 7. SZ. 

(Központi városháza mellett). 

íWi 
akác í , gledicsia 

B e s z t e r c z e i szi lva, 
k a j s z i n - b a r a c z k . 4 

ojtett gyümölcsfát v a d o n e z o t ^ 
aUácz esgíedicsiáHOOOOO száma; ' 

képas küldeni. , v * ' • 

A 

E g y o k o s f e j 
minden alkalommal 

Dr. OETKER sütőporát használja á 12 f. 
Teljesen higisniku orTcsok altul ajanlott elesztőpctló. 

Hasznalata által minden tészta nagyobb, lazább és köny-
nyebben emészthetővé lesz. 

Dr. Oetker-féle Vanilincukor á 12 f. 
a legnemesebb fűszere minden tésztának, kakaó és tea, 
csokoládé és krém, kuglupf, torta, pudding és tejszin, to-
vábbá finom vagy porcukorral vegyítve mindennemű süte-
mény behintésére Pótol 2—3 cső vaníliát Ha fél csomag 
Dr 0STK2E VANILINCUK&OT 1 kgr. cukorral keverünk 
és ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze teára öntünk, 

upy egy kitűnő arómáju, teljes italt kapunk. 
Dr OETKER sütőpora cs vani l incukra minden füszerke-
reskedésben stb. kapható. Kimerítő használati utasítás min-

den csomag mellett van Receptgyűjtemény ingyen! 

Kapható Keszegen: Gombás Bálint, Maitz József, 
Schaar József, Unger József és Wentzl Edénél 

ORÁK ÉKSZEREK 
GRAMOFONOK = lfME7FK 

RÉ5ZlETFIZETÍ5REÍ5f 
10 . V, jnlallas mellett s 

Magyarortiagon legolcsóbban kaphatóK 

TÓTH JÓZSEF 
CHRONOnf rf R t s tlUÓRAS 6YÁRI NA6YRAK(ARÁBAN 

SZCGCO. Dugonics tér Ü / R . 
StamfoUarkvMfólevel. Oraíavtások 5ew(Mállás mcMt 

„KEPES HRlEGViéK INGYEN ÉS BÉRMENTVE tj 

S T O C K -
C O G U A C 

M E D I C I N Á I 
hivatalos óomzárr i l ellátott 
palack .k an mindenütt k phato 

CAMIS 4S STOCK 
gözüzaiaü, gyár ibó l 

B A R G Ó I * A . 
• M M 

M i n d e n ú j o n n a n 

b e l é p ő e l ő f i z e t ő E © 

fr^wi i n g y e n k a p j a a 

í f é ^ i V a s á r n a p i H j s ú g 

^ 1 ^ d í s z e s k a r á c s o n y i 

a l b u m á t . 
Mutatvir.ytzímo'/.it kivinatra m i r d ' n 
kmek Ku!d a •Vadrnapi U js ígo k i a j ó -
hivarJa. h ' r i - i k l . n - T i r i u l a t , Budapest, 

IV. K i y e t c i n - ü í c i a 4. u . 

zxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxri 
S z o m b a t h e l y i J a k a r é k p c n z t á r g 

J ^ c s z v é r i Y t á r s a s á g 

kőszegi fiókja, 
K i i * á i y » ű < ö . 

S t r u c z s z á l l o d a m e l l e t t 
Elfogad: betéteket 

tozással 
jelenleg n e t t ó 4 0 „ - o s 
betéti könyvecskére cs 

kama-
folyu-

n számlára. A kamatoz ás a betétet kóveto napon kezdődik; 
betét kifizetéseket felmondás nélkül eszkózól 

f j Leszámítol : a láirásos üzleti és magánval-
fó tókat mindenkor a legelőnyösebben 

rendes és torlesztéses jelzálogkölcsönöket 
földbirtokokra es városi házak ra ; m a g a -

s a b b k a m a t ú k ö l c s ö n ö k e t a l a c s o n y a b b k a m a t ú 
k ö l c s ö n ö k k é v á l t o z t a t ( c o n v e r t á l ) . 

Értékpapírokat: n,aP' f̂olyamon vesz éseiad, 
——— — tiízsdei megbízatásokat ellogad 

Szelvényeket : költségmentesen bevál t , szelveny-i . a szelvényutalvány (talon) 

F o l y ó s í t : 

X ^ ' 

X 

i í 

E 5 ̂ 
A 
A X 
X 
X 8 
6 
X 
M 
X A 
X 
X 
X x 
X x Kózpom: Szombathelyi (regi) Takarékpénztár x 

g Szombathe y. Alakult: 1837-ben. ő 
A l a p t ö k e 1 ,600 0 0 0 k o r . T a r t a l é k o k : 4 0 0 . 0 0 0 k o r . ^ 

X 
X mxxxxx; xxxxxxxxxxxxx a 

ivek«;t 
beszerez. 
lefizetéseket eszközöl a világ bár-
mely piacan teljesen díjmentesen. 

Értékpapírokra: ál|anii- *''s masin papírokra 

W alapján díjmentesen 

X Átutalásokat, 
X 

Értékpapírokat 

árfolyainvesz-
biztosit 

őrzésre és keze-

előleget ad. 

Sorsolás alá eső értékpapírokat 
_ tesseg ellen 
és értékeket 
lésre átvesz. 

Tekintettel, hogy hazánk legnagyobb pénzintézetével a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesülettel szoros össze-
köttetésben áll, mindenféle takarékpénztári cs banküzleti 

megbiz ' s t a legelőnyösebben bir lebonyolítani. 
Mint az Első Magyar Általános biztosito társaság ügynök-
sége mindenféle biztosítást elfogad és felvilágosítássá! kész-

séggel szolgál. 

T a k a r é k b e t é t e k 15 m i l l i ó k o r o n á n f e l ü l . 
S a j á t t ö k é i 2 , 2 5 0 . 0 0 0 k o r o n a . 

Csak a 

minőség 
révén lett• 

világhírű 
a valódi 

PALMA 
kaucsuk-cipősarok 

A hygienikus P a l m a k a u c s u k i j l l T l " . ! m i n ő s e g e elsőrangú 
Nyomatott iiónui b'rigyes könyvnyomdájában Kőszegen-
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